



INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ CĂLĂRAȘI

MINISTERUL MUNCII
ȘI SOLIDARITĂȚII SOCIALE

Operator de date cu caracter personal, înregistrat la Autoritatea Națională a Prelucrării Datelor cu Caracter Personal, sub nr. 8521

Către: SC

Ref: Material informativ privind desfășurarea Campaniei de control privind respectarea măsurilor necesare pentru asigurarea securității și protecția lucrătorilor care își desfășoară activitatea la locurile de muncă din industria extractivă diviziunile CAEN 05, 07, 08.

În perioada 27.01.2023 - 27.02.2023 la nivelul ITM Călărași se va desfășura Campaniei de control privind respectarea măsurilor necesare pentru asigurarea securității și protecția lucrătorilor care își desfășoară activitatea la locurile de muncă din industria extractivă diviziunile CAEN 05, 07, 08

Obiectivul Campaniei de control

Având în vedere dispoziția dată de domnul Prim-Ministru, Nicolae Ciucă, în ședința de guvern din data de 26.01.2023, începând cu data de 27.01.2023 în toate unitățile care desfășoară activități economice încadrate în codurile CAEN: 05, 07 și 08 se vor desfășura activități de control în domeniul securității și sănătății în muncă. Aceste controale vor urmări:

1. Verificarea modului de respectare de către angajatori a legislației în domeniul securității și sănătății în muncă în industria extractivă;
2. Verificarea modului în care angajatorii asigură condiții adecvate de desfășurare a activității în special, în ceea ce privește asigurarea:
 - echipamentului colectiv și individual de protecție;
 - transportului la și de la locurile de muncă
 - echipamente de muncă corespunzătoare activităților desfășurate
3. Verificarea modului în care serviciile interne de prevenire și protecție din industria extractivă își desfășoară activitatea, sunt organizate și își îndeplinesc atribuțiile;
4. Verificarea modului în care angajatorii aplică practic prevederile H.G. nr. 1049/2006 în industria extractivă, informarea și consultarea lucrătorilor despre cele mai eficiente mijloace de protecție privind securitatea și sănătatea în muncă.

Motivarea acțiunii:

Această acțiune este motivată și de evenimentele care au avut loc în ultima perioadă precum și de creșterea numărului de accidente de muncă. Se impune intensificarea acțiunilor de verificare și monitorizare a modului în care se respectă prevederile legale în domeniul securității și sănătății în muncă, precum și a modului în care angajatorii realizează, în industria extractivă, măsurile de securitate și sănătate dispuse de inspectorii de muncă.

În industria extractivă, cele mai semnificative riscuri care se întâlnesc sunt:

- Riscuri de explozie a amestecurilor de gaze care se formează în timpul activității de exploatare minieră în subteran;
- Riscuri legate de echipamentele de muncă (echipamente de muncă nedotate cu protecții care să prevină pătrunderea personalului în raza lor de acțiune);
- Incendii provocate de blocarea funcționării benzilor transportoare și a altor utilaje de transport al substanțelor minerale utile, cât și subdimensionarea cablurilor de alimentare cu energie electrică a acestor utilaje;
- Riscuri legate de nerespectarea monografiei de lucru la locurile de muncă din cariere;

INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ CĂLĂRAȘI

- Riscuri legate de activitatea de transport la și de la locurile de muncă, cum ar fi căi de acces și de circulație neconforme, mijloace de transport neadecvate etc..

Din cauza riscurilor specifice acestei activități, este necesară atât o instruire adecvată, precum și o monitorizare permanentă, astfel încât caracterul preventiv al activității de inspecție să permită o îmbunătățire a securității și sănătății la locul de muncă.

Grupul țintă:

Acțiunile de control se vor efectua în toate tipurile de întreprinderi (mici, mijlocii și mari, cu capital de stat, privat și mixt), care efectuează activități de extracție în sectorul de activitate minieră (coduri CAEN: 05, 07, 08).

Acțiunile de control se vor efectua în baza și cu respectarea următoarelor acte normative:

Legea securității și sănătății în muncă nr. 319/2006, cu modificările și completările ulterioare;

Legea nr. 108/1999 pentru înființarea și organizarea Inspecției Muncii, republicată;

Legea nr. 53/2003 cu modificările și completările ulterioare (Codul muncii);

H.G. nr.1425/2006 pentru aprobarea Normelor Metodologice de aplicare a prevederilor Legii securității și sănătății în muncă nr. 319/2006 cu modificările și completările ulterioare;

H.G. nr. 1049/2006 privind cerințele minime pentru asigurarea securității și sănătății lucrătorilor din industria extractivă de suprafață sau subteran;

H.G. nr.1.091/2006 privind cerințele minime de securitate și sănătate pentru locul de muncă;

H.G. nr. 1146/2006 privind cerințele minime de securitate și sănătate pentru utilizarea în muncă de către lucrători a echipamentelor de munca;

H.G. nr. 1048/2006 privind cerințele minime de securitate și sănătate pentru utilizarea de către lucrători a echipamentelor individuale de protecție la locul de munca, cu modificările și completările ulterioare;

H.G. nr. 971/2006 privind cerințele minime pentru semnalizarea de securitate și/sau de sănătate la locul de muncă;

Legea nr. 126/1995 modificată și completată privind regimul materiilor explozive, precum și celelalte hotărâri de guvern care reglementează activitatea în domeniul securității și sănătății în muncă.

Inspector Șef

Nicolae DUMITRU